
 סקר של המכון לחירות ואחריות מצא:

 אינו נותן אמון ברבנות רוב בציבור הישראלי 
מהאוכלוסייה היהודית אינה   69%סקר של המכון לחירות ואחריות מצא כי  

(  20%( והחרדית ) 42%האוכלוסיות הדתית )גם *  נותנת אמון במוסד הרבנות
 אינן נותנות אמון ברבנות יחסית 

 
אמון.לאורך עשורים   בו  נותנת  אינה  כמוסד שהאוכלוסייה היהודית  לישראל  מוסד הרבנות הראשית  לאור   נתפש 

 )נישואין, גיור, כשרות ועוד(,  ישראלי-שירותים משמעותיים לאזרח היהודי כבעלת המונופול על מתןהרבנות  יבות חש

   .לרבנות הראשית במספר סקרים ושאלנו את הציבור שאלות לגבי יחס

  69%עלה כי  ה  ,2023במרץ    ערך על ידי המכון לחירות ואחריות באמצעות חברת גיאוקרטוגרפיהנסקר דעת קהל ש

מהאוכלוסייה היהודית לא נותנים אמון ברבנות הראשית לישראל כמוסד מדינה. בחלוקה לפי רמת דתיות עלה כי  

 מהחרדים לא נותנים אמון ברבנות הראשית לישראל.  20%-מהדתיים ו  42%מהמסורתיים,    68%מהחילוניים,    95%

מהחילוניים,   5%השיבו כי הם נותנים אמון ברבנות הראשית לישראל. בחלוקה לפי רמת דתיות עלה כי    31%מנגד,  

 מהחרדים נותנים אמון ברבנות הראשית לישראל. 80%-מהדתיים ו 58%מהמסורתיים,  32%

אפשר לבתי דין רבניים לדון במזונות , ומטרתה לל ידי משרד הדתותעהצעת חוק  הוגשה    2023ביולי  בהמשך לכך,  

בניגוד לפסיקת בית המשפט העליון בעבר, שהכריע שהנושא   הצעת חוק זו עומדתילדים ללא הסכמת שני הצדדים.  

. בבסיסה של הצעה זו העברת סמכויות נוספות לבתי הדין הרבניים, אשר בראשם,  לענייני משפחה  משפטידון רק בבית  

עומד   בראש הרבנות הראשית,  לישראלכמו  משני הרבנים הראשיים  זאת,  .  אחד  תמיכת הציבור  לאור  את  בדקנו 

,  2023באוגוסט    iPanelבסקר דעת קהל שנערך על ידי המכון לחירות ואחריות באמצעות חברת  צעת חוק זו.  היהודי בה

כי   לתוכן    60%עלה  מתנגדים  דתיות  מהמשיבים  רמות  לפי  בחלוקה  כי  לראות    58%מהחילונים,    86%מעניין 

ההתנגדות מצד הקבוצות    מהחרדים מתנגדים להעברת סמכויות אלה. נראה כי  3%-מהדתיים ו  31%מהמסורתיים,  

היותר דתיות באוכלוסייה להצעת חוק זו היא פועל יוצא של חוסר האמון הכללי במוסד זה, אשר נתפס ככזה שאינו  

 ., גם אם מבחינה אישית הם תומכים באי הפרדת דת ומדינהמספק שירותים מיטביים לציבור


